
 

СПРАВКА  

о результатах мониторинга по изучению мнений родителей (законных 

представителей) об обеспечении информационной безопасности детей и 

реализации на территории НАО механизмов защиты детей от 

информации, причиняющей вред их здоровью 

 

В рамках исполнения плана мероприятий по обеспечению информационной 

безопасности детей, производства и оборота информационной продукции для 

детей на территории Ненецкого автономного округа на 2018-2010 годы  

(Распоряжение ДОКиС НАО от 12.10.2018г. №884-р) проводилось изучение 

мнения родителей (законных представителей) об обеспечении информационной 

безопасности детей и реализации на территории НАО механизмов защиты 

детей от информации, причиняющей вред их здоровью (п.39) в форме 

анонимного онлайн анкетирования на сайте ГБУ НАО «Ненецкий 

региональный центр развития образования» в период с февраля по март 2020 

года. 

 

Всего в анкетировании приняли участие 255 респондентов. 

 

1) На вопрос о возрасте детей респондентов получены следующие ответы (с 

учетом возможности множественного выбора, т.е. у респондента несколько 

детей) – см. в диаграмме. Более всего детей в возрасте – от 7 до 10 лет. 
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2) На вопрос о наличии доступа к сети Интернет  у ребенка  утвердительно 

ответили 94% респондентов, отрицательно – всего 6%.

 
 

 

 

3) Контролируется время пребывания ребенка в сети 78% респондентами. Не 

контролируют время пребывания ребенка в сети 22% респондентов. 
 

 
 

 

 
 

 

 

94%

6%

Есть ли у Вашего ребенка доступ к сети 
Интернет? 

Есть доступ к Интернет
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4) Согласно ответам респондентов половина подростков проводят в интернете 

от 2 до 3 часов в день (ответы респондентов, чьим детям от 6 до 17 лет), менее 

часа проводят в интернете треть подростков (ответы респондентов, чьим детям 

от 3 до 11 лет).  

 
 

5) В основном подростки используют для выхода в интернет мобильные 

телефоны (67% ответов), персональный компьютер и ноутбук используют 63% 

детей респондентов, планшет – 29%. 
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6) Следят за тем, что смотрит (делает) ребенок в интернете 83% респондентов. 

Не следят – 17%. 

 
 

7) В каких целях ребенок использует сеть Интернет:  

 играет в онлайн игры –32%; 

 поиск информации в Интернете (для саморазвития) – 21%; 

 общение в социальных сетях, чатах, форумах – 20%; 

 бесцельно бродит по сайтам – 18%. 

 разрабатывает собственные проекты (видео, сайт, презентации, 

фотоальбом, рисует и т.п.) –  6%; 

 помощь в выполнении домашних заданий – 3%; 
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8) 44% респондентов утверждают, что ни они, ни их дети не подвергались 

никаким рискам при использовании Интернета.  

56% респондентов утверждают, что подвергались определенным рискам при 

использовании интернета: 

 блокировка компьютера, взлом профиля, вирусы, спам, вымогательство 

денег – 19%; 

 неподобающая или незаконная информация различного рода - 10%; 

 онлайн-мошенничество – 10%; 

 преследование сообщениями, содержащими оскорбления, агрессию, 

запугивание, хулиганство и т.д.- 2%; 

 15% респодентов затрудняются ответить. 

 

 
 

9) Контент-фильтр установлен у 42% респондентов, не установлен – у 58% . 
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10) В 98% семьях респондентов для подростков установлены различные 

правила пользования интернетом:  

 не разрешается размещать личную информацию в Интернете –  16%; 

 есть набор сайтов, на которые ребенку запрещается заходить – 14 %; 

 ребенку не разрешается использовать грубые (нецензурные) выражения в 

электронных письмах или чатах – 17%; 

 ребенок не должен общаться в чатах/социальных сетях с незнакомыми 

людьми –  16%; 

 ребенку не разрешается бесконтрольно скачивать и устанавливать 

программы, скачивать фильмы, музыку и т.д. – 15%; 

 устанавливается временной режим нахождения ребёнка в Интернете – 

11%; 

 другие правила – 4%; 

 нет никаких правил – 2%. 
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11) 61% респондентов утверждают, что им необходимо больше информации о 

том, как защитить своего ребенка от негативного контента и нежелательных 

контактов в Интернете. 

 
 

 

12) Согласно опросу только 10% респондентов не владеют информацией о 

безопасном использовании Интернет. Большинство получает информацию из 

СМИ, сайтов образовательных организаций, правоохранительных органов. 
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13) Не знают кому и куда можно сообщить о замеченном незаконном или 

негативном контенте в Интернете 21% респондентов. Бесполезным считают 

5%. 49% респондентов осведомлены о различных способах информирования о 

замеченном незаконном или негативном контенте. 

 
 

14) 35% респондентов не знает как осуществляется защита от агрессивного 

(негативного) контента Интернет в Вашей образовательной организации. 11% 

считает, что нет особого смысла защищать компьютеры, т.к. дети имеют 

возможность выйти в интернет со своих незащищённых мобильных устройств 

(смартфонов, планшетов и т.п.). 

19% знают, как осуществляется защита и вполне удовлетворены результатом. 

4% считают, что в образовательной организации нет никакой защиты детей от 

противоправного контента сети Интернет. 
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